



Ο Λουκ Φόλι με την οικογένειά του

ανατρέψουμε την πολιτική που θέλει υψηλά δίδακτρα για τα πανεπιστήμια και τις τεχνικές επαγγελματικές σχολές (TAFE).

Όπως γνωρίζετε πάρα πολλοί άνθρωποι επισκέπτονται την Αυστραλία για να σπουδάσουν. Οι άνθρωποι αυτοί είναι κάτοχοι εκπαιδευτικής βίζας που τους επιτρέπει να εργάζονται για 4 ώρες. Ακόμα και αν κάποιος θεωρήσει ότι δεν έκαναν την σωστότερη επιλογή, καθώς το κόστος ζωής στην Αυστραλία είναι πολύ υψηλό, πιστεύετε τα παιδιά τους δεν θα έπρεπε να έχουν δικαίωμα στην εκπαίδευση και την υγεία; Το λέω αυτό γιατί πληρώνουν υψηλά δίδακτρα στα δημόσια σχολεία και και για την ιατρική ασφάλισή των παιδιών.

Γνωρίζω το ζήτημα αλλά δεν είχα προσέξει αυτό το στοιχείο. Ο νόμος είναι βέβαια ίδιος για όλους, αλλά, ναι, στις περιπτώσεις των ανήλικων παιδιών η πολιτεία πρέπει να δείχνει ιδιαίτερη ευαισθησία. Είναι κάτι που θα το σημειώσω και θα το κοιτάξω πιο διεξοδικά. Όταν γίνουμε κυβέρνηση θα πρέπει να τα δούμε αυτά τα ζητήματα και να κάνουμε ότι καλύτερο μπορούμε/μπορούμε γι αυτά τα παιδιά.

**Ποια πιστεύετε ότι πρέπει να είναι η πολιτική αντιμετώπιση του ζητήματος των προσφύγων και ποια είναι η θέση σας για το γάμο των ατόμων του ίδιου φύλου; Σε μια πρόσφατη συνέντευξή σας στην Telegraph είχατε πει ότι σε μία οικογένεια πρέπει να υπάρχει το πρότυπο του πατέρα.**

Το ζήτημα των προσφύγων είναι ένα περίπλοκο ζήτημα για την Αυστραλία. Βασική μας αρχή είναι ότι η Αυστραλία πρέπει να αντιμετωπίζει με ανθρώπινο τρόπο τους ανθρώπους που ζητούν άσυλο στη χώρα μας. Πρέπει επίσης να σας πω όταν κυβερνούν οι εργατικοί δεχόμαστε πολύ περισσότερες αιτήσεις αιτούντων άσυλο. Πρέπει να είμαστε ιδιαίτερα ευαίσθητοι κυρίως απέναντι στα μικρά παιδιά. Δεν πρέπει να παραμένουν έγκλειστα και χωρίς δομές υποστήριξης.

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, κοιτάξτε, όσα είπα στην εφημερίδα αυτή παραποιή-



Γιώργος Γιακουμίδης, Λουκ Φόλι και Γιάννης Προκοπιάδης

θηκαν. Πιστεύω ότι όσον αφορά το γάμο των ατόμων ίδιου φύλου οι βουλευτές θα πρέπει να αποφασίσουν κατά συνείδηση. Είναι ένα ζήτημα που εγώ ίδιος δεν έχω καταλήξει, συνεχίζει να με προβληματίζει. Πάντως να σας υπενθυμίσω εδώ ότι όταν τέθηκε το ζήτημα της υιοθεσίας παιδιών από άτομα του ίδιου φύλου, η εισήγησή μου ήταν θετική.

**Μεγαλώσατε σε μονογονεϊκή οικογένεια. Πολλές γυναίκες που μεγαλώνουν μόνες τους τα παιδιά τους στην Αυστραλία αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα. Ένα από αυτά είναι η μη καταβολή της διατροφής. Οι έλεγχοι δεν είναι τόσο αυστηροί και έτσι πολλοί πατεράδες μπορούν να κρύψουν εισοδήματα με αποτέλεσμα να μη δίνουν τα απαραίτητα χρήματα για την ανατροφή των παιδιών. Το έχετε υπόψη σας; Τι σκοπεύετε να κάνετε γι' αυτό; Η μητέρα μου με μεγάλωσε μόνη της. Ο πατέρας μου έφυγε κάποια στιγμή από το σπίτι και από τότε δεν τον ξαναείδα ποτέ. Γνωρίζω λοιπόν πάρα πολύ καλά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει μια μονογονεϊκή οικογένεια. Θα λάβουμε όλα τα δυνατά μέτρα βοήθειας και προστασίας των μονογονεϊκών οικογενειών. Επίσης για μας αποτελεί πρωταρχικής σημασίας έργο, η αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας. Είναι από τα πρώτα πράγματα με τα οποία θα ασχοληθώ όταν εκλέγουμε.**

**Σας ανησυχεί το περιστατικό στο Λιντ Καφέ;**

Πήγαινα στο γραφείο μου και λίγα λεπτά πριν συμβεί το περιστατικό. Περνούσα από το Martin Place. Αν είχα μπει να πάρω ένα καφέ θα μπορούσα να είμαι στη θέση των ομήρων. Οποιοσδήποτε θα μπορούσε να βρεθεί σε αυτή τη θέση. Είναι αδιανόητα πράγματα αυτά για την Αυστραλία που είναι πρότυπο πολυπολιτισμικής κοινωνίας και αρμονικής συνύπαρξης τόσων διαφορετικών εθνοτήτων και θρησκειών. Η λύση αυτού του προβλήματος δεν είναι μόνο στα χέρια των πολιτικών αλλά ολόκληρης της κοινωνίας. Δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να επικρατήσει το φόβος. Όλοι μαζί ενωμένοι πρέπει να στείλουμε ένα μήνυμα. Είμαστε υπερήφανοι για τον τρόπο που επιλέξαμε να ζούμε ως κοινωνία και θα τον υπερασπιστούμε απέναντι σε κάθε απειλή

**Έχετε επισκεφτεί ποτέ την Ελλάδα**

Ναι, επισκεύτηκα την Ελλάδα το 1998. Είναι μία από τις ωραιότερες αναμνήσεις μου. Υπέροχη χώρα και υπέροχοι άνθρωποι. Έχω πολλούς Έλληνες φίλους και ο λόγος του ταξιδιού μου ήταν ότι ήμουνα κουμπάρος στο γάμο ενός πολύ καλού φίλου. Ο γάμος έγινε σε ένα χωριό της Ηπείρου και είναι πολύ δύσκολο να σας περιγράψω πόσο ωραίες μέρες ήταν και τι όμορφες αναμνήσεις διατηρώ.

**Θα ήθελα να μου πείτε δυο λόγια για την Σοφία Κότση και το Στιβ Κάμπερ Εκτιμώ ιδιαίτερα την δουλειά που έχει κάνει όλα αυτά τα χρόνια η Σοφία. Είναι ένα πολύ σημαντικό στέλεχος του Εργατικού κόμματος και όπως ξέρετε έχει υπό την επίβλεψη της πάρα πολλά χαρτοφυλάκια. Θα ήθελα να πω για τη Σοφία ότι είναι ο συνδετικός κρίκος του Εργατικού κόμματος με την ελληνική κοινότητα. Έχει την απόλυτη εμπιστοσύνη και την εκτίμησή μου.**

Ο Στιβ είναι ένας εξαιρετικός υποψήφιος και είμαι σίγουρος ότι θα κερδίσει την έδρα του Ροκντέιλ. Η παρουσία του στις προηγούμενες εκλογές ήταν εντυπωσιακή. Κατάφερε να κλείσει την ψαλίδα ανάμεσα σε αυτόν και τον υποψήφιο του φιλελεύθερου κόμματος, που ήταν πολύ μεγάλη, κάτω από ανυπέρβλητες δυσκολίες. Πιστεύω με βεβαιότητα ότι θα είναι ο νικητής κι ότι η βοήθεια που θα προσφέρει στους πολίτες και στην κυβέρνηση μετά τις εκλογές θα είναι πολύ σημαντική.